

2024-2025

Школьный Калейдоскоп



Выпуск № 6(176)

Февраль. Газета издаётся с февраля 2010 г.

С днем рождения, газета!

В нашей школе замечательное событие—школьной газете исполняется 15 лет. За эти годы выпущено 176 номеров, которые отражают интересные события школьной жизни.

«Школьный калейдоскоп» отражает всю жизнь школы: на ее страницах можно прочитать о достижениях учащихся; о мероприятиях, проводимых в школе; увидеть фотографии одноклассников и друзей; найти интересную информацию и просто посмеяться, прочитав смешные школьные сценки или анекдоты.

Большой «плюс» газеты еще и в том, что она дает исторические материалы: история праздников, биографии знаменитых людей из разных областей науки.

Над выпуском школьной газеты работают учащиеся творческого объединения «Школьная газета».

Ребята стараются найти интересную информацию и донести её до читателей. Пожелаем журналистам успехов, а газете—процветания.

Надо сказать, что школьная газета стала для некоторых учеников ориентиром в выборе профессии. Так, выпускница 2012 года Юлия Межидова стала спортивным журналистом, выпускница 2013 года Елена Черных—журналистом и ведущей на телевидении, выпускница 2019 года—Диана Дубровко стала корреспондентом телевидения Нижневартковского района.



Финансовая грамотность

В плане работы нашей школы есть направление по формированию и развитию финансовой грамотности учащихся: проведение недели финансовой грамотности, организация конкурсов и олимпиад в данном направлении.

Так, неделя финансовой грамотности началась с торжественной линейки, на которой объявили о планируемых мероприятиях, а также в фойе школы была размещена афиша с датами и временем проведения мероприятий. В рамках данной недели учащиеся 1-4 классов стали участниками викторин, тематических часов по теме «Финансовая грамотность для всех». Свои впечатления о прошедшей неделе ребята запечатлели на рисунках.

Учащиеся 5-го класса приняли участие в увлекательном мероприятии «Дебит и кредит», где ребята обсуждали, как правильно планировать покупки в магазине. Девчонки и мальчишки составили смету расходов и признались, что очень интересно планировать и приобретать подарки и делать покупки.

Учащиеся 6-х классов приняли участие в тематической игре «Юный финансист», где познакомились с термином «финансовая грамотность» и узнали важные принципы финансово грамотного человека.

С учащимися 7 класса профориентационную беседу по теме «Финансист: особенности профессии» провела начальник отдела финансов администрации пгт. Новоаганск Ольга Карякина. Она рассказала семиклассникам о важности и ответственности профессии «финансист». Ребятам было интересно узнать, в какие учебные заведения мож-

но поступить и на каких факультетах получают профессии, связанные с финансовой деятельностью. Учащиеся 8-х и 11 классов стали участниками деловой игры «Семейный бюджет», где научились распределять финансовые ресурсы и планировать бюджет на календарный год.

Девятиклассники на уроках алгебры решали практические задачи, связанные на развитие финансовой грамотности и показали хорошие результаты. Десятиклассники приняли участие в игре «Финансы», которая состояла из нескольких туров. Все задания были связаны с решением финансовых вопросов, что способствует развитию финансово грамотного человека.

По завершению недели финансовой грамотности на торжественной линейке вручили грамоты учащимся, принявшим активное участие в мероприятиях по формированию и развитию финансовой грамотности. А также были вручены дипломы за участие в районном конкурсе рисунков «Юный финансист» учащимся 7 класса и за участие в международном конкурсе рисунков «Мои финансы» учащимся 6 «б» класса.

В конце января учащиеся активно принимали участие в региональной олимпиаде по финансовой грамотности. Всем интересно участвовать в мероприятиях данной направленности, ведь финансовая грамотность – одна из составляющих повседневной жизни человека.



Выбор профессии—важный шаг

В нашей школе проходит целый комплекс мероприятий, направленных на раннюю профориентацию учащихся.

В соответствии с планом работы на 2024-2025 учебный год в январе-феврале месяце состоялись познавательные часы, онлайн-марафоны, дистанционные встречи профориентационной направленности, занятия в рамках Всероссийского проекта по профориентации «Билет в будущее».

Школьный библиотекарь Марина Юрьевна Кригер провела с учащимися 7 класса тематический час «Профессия библиотекаря: вчера, сегодня, завтра», на котором подробно рассказала о возникновении профессии, о развитии библиотечного дела, о перспективных направлениях библиотечно-информационного центра. Ребята признались в том, что им было интересно узнать, что многие выдающиеся люди работали библиотекарями. Например, великий баснописец Иван Крылов, современная певица Татьяна Буланова. В завершении тематического часа семиклассники подчеркнули важность профессии библиотекаря во все времена.

Учащиеся 9-х классов стали участниками дистанционной встречи по теме «Профессии уголовно-исполнительной системы», органи-

заторами которой выступили сотрудники ФКУ СИЗО-1 УФСИН России по ХМАО-Югре. Профориентационную беседу провели инспектор БСП старший лейтенант внутренней службы Зульфия Фаритовна Фахриева и начальник психологической лаборатории подполковник внутренней службы Гузель Галиевна Косачева. Они рассказали об особенностях профессии уголовно-исполнительной системы и в каких учреждениях среднего и высшего профессионального образования можно получить профессии данного направления.

Учащиеся 10-11-х классов приняли участие в онлайн формате форума по профориентации «Польза: кейс чемпионат», организатором которого выступил БУВО ХМАО-Югры «Сургутский государственный педагогический университет». Старшеклассники приняли участие в секции «Профессиональный успех», где выполняли творческие задания и получили для себя много полезной информации по построению профессиональной траектории.

Мероприятия такого формата дает возможность учащимся определяться с выбором будущей профессии и здесь уместно применить пословицу: «Не профессия выбирает человека, а человек - профессию».

2025
ГОД ЗАЩИТНИКА
ОТЕЧЕСТВА



Никто не забыт, ничто не забыто

Герой моей семьи

*Порой не спали и не ели,
Не зная отдыха в труде,
Но помогли ваши руки
Охваченной войной стране!
Спасибо! И поклон вам низкий!
Стойкости духа нет цены!
Ведь силой, мужеством, отвагой
Вы были все наделены.*

Все профессии, которые существуют, очень важны. Каждая профессия требует выполнение соответствующих обязанностей, которые прописаны в юридических документах. Но есть такая профессия, где очень важны личные человеческие качества (любовь к детям) - это профессия воспитателя. Сейчас про профессию воспитателя говорят «дошкольный работник». А в годы Великой Отечественной войны профессия называлась просто воспитатель.

Люди этой профессии в годы Великой Отечественной войны должны были в детских садах создать детям теплую и добрую атмосферу, окружить их заботой и вниманием, определить индивидуальный подход к каждому воспитаннику (ведь у многих ребят отцы, братья были на фронте, а мама целый день на рабо-

те). Было и такое, что детские сады переоборудовали в интернаты, так как родители трудились на фабриках и заводах круглосуточно. Воспитатели трудились и в детских домах, куда были направлены дети - сироты оставшиеся без родителей. И здесь роль воспитателя вдвойне усиливалась, потому что им предстояло стать настоящими родителями для ребят.

О воспитателе с добрым и нежным сердцем, которая стала второй мамой для многих детей детского дома в городе Ханты-Мансийск – поселок Урманский, хочу поведать в своем эссе.

Моя прабабушка Проломкина (Павлова – девичья фамилия) Ольга Даниловна, мама моей бабушки Третьяковой Нины Павловны, бабушка моего отца Третьякова Андрея Петровича, родилась 24 июля 1923 года в деревне Криволушки Ялуторовского района Тюменской области. В 1930-е годы большая семья моей прабабушки переехала в город Ханты-Мансийск (до 1940 года этот город назывался Остяково-Вогульск).

2025
ГОД ЗАЩИТНИКА
ОТЕЧЕСТВА



Никто не забыт, ничто не забыто

Герой моей семьи



Прабабушка очень хорошо училась в школе, с детских лет ей очень нравилась профессия воспитатель. Она мечтала работать с детьми, воспитывать их, знакомить с окружающим миром, поэтому и поступила в педагогическое училище, где тоже, как и в школе, прилежно училась.

После окончания педагогического училища Ольга Даниловна была определена воспитателем детского дома №79 в посёлке Урманый недалеко от города Ханты-Мансийск.

Именно в этот детский дом привозили (эвакуировали) детей из блокадного города Ленинград. Прабабушка вспоми-

нала: «Девочки и мальчики с теплотой рассказывали о своём родном городе и, конечно, скучали по родным и близким». Воспитатели и сотрудники детского дома создали теплую и добрую атмосферу проживания ребят. После войны в 1949 году детский дом расформировали, а детей отправили домой, в Ленинград, откуда они ещё долго писали письма Ольге Даниловне, которая некоторым в какой-то степени заменила родную маму.

Добрая и нежная сердцем Ольга Даниловна отдавала всю теплоту своей души детям. Многие дети болели тифом. Их лечили, оказывали медицинскую помощь. Так как прабабушка всегда была рядом с детьми, то она тоже переболела этой болезнью, что повлияло на снижение зрения (у нее была миопия высокой степени).

В 1950-е годы всей семьей переехали в населенный пункт Мегион, который входил в состав Нижневартовского райо-

2025
ГОД ЗАЩИТНИКА
ОТЕЧЕСТВА



Никто не забыт, ничто не забыто

Герой моей семьи

района. Она долгие годы работала заведующей детского сада.

За свой неоценимый труд воспитателя в годы Великой Отечественной войны была награждена медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», а также медалью «50 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», имела множество Благодарностей и Почётных грамот.

Имя моей прабабушки отмечено на мемориальной доске

«Труженики тыла», а также на мемориальном комплексе «Аллея славы» в городе Мегион.

Прожив в Мегионе 49 лет, она умерла 6 ноября 1998 года в возрасте 75 лет.

Своим самоотверженным трудом, как и все советские люди, работающие в тылу, она приближала Победу над фашистской Германией. Я бесконечно благодарен своей прабабушке и невероятно ей горжусь!

Петр ТРЕТЬЯКОВ,
учащийся 9б класса



2025
ГОД ЗАЩИТНИКА
ОТЕЧЕСТВА



Никто не забыт, ничто не забыто

Без срока давности

В школьном этапе Всероссийского конкурса сочинений «Без срока давности» среди обучающихся образовательных организаций 5-11 классов в 2024-2025 учебном году» приняли участие 10 учащихся 5-10-х классов.

В представленных сочинениях участники Всероссийского конкурса сочинений «Без срока давности» рассматривают по своему выбору следующие вопросы, связанные с сохранением и увековечиванием памяти о Великой Отечественной войне 1941-1945 годов:

- моя семья в годы войны: путь к Победе (к 80-летию Победы в Великой Отечественной войне);
- преступления против детства;
- трагедия и подвиг мирного населения в произведениях искусства.

Конкурс проводился по следующим категориям:

- учащиеся 5-7 классов;
- учащиеся 8-9 классов;
- учащиеся 10-11 классов.

Представленные на школьный этап конкурсные работы написаны в разных жанрах: рассказ, эссе, дневник.

Оценка конкурсных работ осуществлялась членами жюри в соответствии со следующими критериями:

- соответствие сочинения темати-

ческим направлениям Конкурса, содержание и формулировка темы сочинения;

- соблюдение в сочинении характеристик выбранного жанра;
- композиция сочинения;
- выражение в сочинении авторской позиции;
- художественное своеобразие и речевая оформление сочинения;
- грамотность сочинения.

Все творческие работы были отправлены на муниципальный этап Всероссийского конкурса сочинений «Без срока давности». Всего 10 конкурсных работ.

Победителями стали—3 учащихся, призерами—5 учащихся, 2 учащихся стали участниками.

Три конкурсные работы по итогам муниципального этапа были отправлены на региональный этап данного конкурса.





Зимний календарь

Февраль



Газета выходит при поддержке администрации МБОУ «Новоаганской ОСШ имени маршала Советского Союза Г.К. Жукова»

Координатор проекта:
Ганиева Э. А.
Газета выходит один раз в месяц

Над выпуском работали:
работали:
учащиеся школы